

最低零下7℃,“大风低温”模式开启

平均气温比上周下降3℃;出门请注意防寒

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 12月12日,牡丹晚报全媒体记者从市气象部门获悉,本周平均气温比上周下降3℃,周末低温降到零下7℃左右。

据了解,本周冷空气活动异常偏多,以晴间多云为主,南风北风交替频繁,气温起伏明显,整体

呈下降趋势,平均气温比上周下降3℃,较常年同期偏低2℃。周五到周六冷空气较强,阵风6到7级,周末低温降到零下7℃左右。

12月12日15时54分,菏泽市气象台发布天气预报,今天,晴转多云,最高温度6℃,最低温度-2℃,西风转北风3~4级。13日

夜间到14日白天,晴,最高温度6℃,最低温度-6℃,东风2~3级转南风3~4级。14日夜间到15日白天,晴转多云,最高温度6℃,最低温度-3℃,南风转东北风3~4级。15日夜间到16日白天,阴,最高温度1℃,最低温度-4℃,北风3~4级转2~3级。16

日夜间到17日白天,多云转晴,最高温度-1℃,最低温度-8℃,西北风转北风3~4级。17日夜间到18日白天,晴,最高温度5℃,最低温度-8℃,西南风3~4级。18日夜间到19日白天,晴,最高温度6℃,最低温度-6℃,南风3~4级。



“情景式”普法,让法治教育“活”起来

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉 通讯员 麻双迎

今年是曹县检察院“让雏鹰不再折翅”青少年专项普法宣传活动的第23个年头。多年来,曹县检察院“检心呵护”普法团队不仅把“青少年普法工作责任重大,使命光荣”这句话挂在嘴边,更牢牢记在心上。

“说起普法教育工作,不由得让我想起小陈——一个涉嫌寻衅滋事犯罪的16岁少年。”12月10日,曹县检察院负责未成年人检察工作的第三检察部主任王娜深有感触地说。

初中毕业后,小陈因一时逞强将两名在校中学生殴打致轻微伤。班主任无意中发现了其中一名被害人头上的伤痕,立即报案。

起初,小陈固执地认为自己的行为不是很严重。办案检察官带领小陈到“未成年人一站式关爱救助中心”,沉浸式、互动式、开

放式、体验式普法模式让普法教育变得可感可触。

“我没想到后果那么严重,我还以为未成年人犯点事没多大关系……”小陈认识到自己行为的严重性,为自己的错误悔恨不已。

通过对小陈家庭的社会调查,办案检察官了解到,小陈的父亲在外务工,对小陈不良行为的教育方式激进粗暴。小陈母亲的文化程度低,与孩子缺乏沟通交流,存在消极监护等问题。

如何唤醒监护缺位的“沉睡”监护人,打通司法保护渗透式融入家庭保护的“最后一公里”,检察官通过深度思考,决定借助基层村委会、民政以及妇联在行政村设置的未成年人保护工作联络员的力量,开展联合普法,引导小陈的父母合

法履行监护职责。曹县检察院进一步深化未成年人罪错强制报告制度的普法宣传,以播放普法宣传片和案例讲解相结合的方式,向全县26个镇街、807个行政村的居委会和村委会工作人员普及了强制报告义务的来源、报告方式、义务履行的法律保障,让他们了解到强制报告制度对于保护未成年人的意义。

“从个案到类案的办理中,我们发现,超过53%的涉案未成年人有一处或多处纹身,并在夜市、快餐店故意豪饮、喧哗,在洗浴中心共浴,是比较大的社会不稳定因素。”王娜说。

针对这种现象,曹县检察院结合卫健委、市场监管局进行联合普法,根据未成年人治理工作办法,与纹身经营者签订责任书,



督促含有纹身服务的美容美发机构、美甲店、纹身经营场所等市场主体不得向未成年人开展纹身服务,对难以判明是否是未成年人的,应当要求其出示身份证件。自联合普法行动开展以来,该院接触的案件中涉及纹身的未成年犯罪嫌疑人数量同比下降17%。

菏泽联通数字乡镇: 打造乡村振兴“新引擎”,擘画数字乡村“新蓝图”

近年来,菏泽联通积极发挥自身信息化优势,把数字乡村建设作为全面推进乡村振兴的着力方向。从乡村信息基础设施建设“提档升级”到赋能产业“提质增效”,从不断创新治理模式到持续打造品质口碑,菏泽联通正以“国之大者”的央企担当,为农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足贡献联通力量。

初冬时节,走进定陶区马集镇的蔬菜大棚,农民们正热火朝天地忙碌着。近年来,随着农村信息基础设施不断完善,菏泽联通数字乡村建设渗入乡村生活的众多场景,马集镇正成为“农业更强、农民更富、农村更美”的新时代乡村。

千里眼+顺风耳, 绘就乡村“智”理图

乡村振兴,生态宜居是关键。乡村治理是社会治理的重要基础和保障。如今不用出门就能开展乡村治理,已不是痴人说梦。

在马集镇政府,通过菏泽联通搭建的数字乡镇平台,可以清晰地看到每一条街道的情况。“现在的街道比以前干净多了,再也不怕垃圾满了没人收了!”村民们看着现在整洁的街道感慨万千。

据悉,以前马集镇的垃圾桶清理靠人工巡逻,耗时耗力且不

能保证及时清理。如今,数字乡镇的智能垃圾桶满监测系统通过高点位监控,将视频画面传送至数字乡镇感知平台。经过数据的筛选和处理,系统将垃圾桶满预警显示在数字乡镇建设大脑动态感知一张图上,同时下发通知至清洁人员。清洁人员通过手机收到的通知,还可以优化清理路线。“联通数字乡镇平台,变治理为‘智’理,有效地节省了人力物力财力,还提高了垃圾清洁效率,优化了村民居住环境。”定陶区政府领导对平台评价颇高。

马集镇的粉条加工户较多。按照镇政府和区生态环境局的要求,粉条加工户每户都建有污水处理设施,外排的废水需达标。菏泽联通搭建的高点位视联网平台依据摄像头及后台智能分析,可对水污染源进行监控管理。平台将摄像头画面传至数字乡镇建设大脑——高点位监测污染源监视图上,工作人员通过监视图可实时监视水污染情况,对于发生污染水资源事件及时反应治理,从根本上保护了村民的居住环境。

智慧脑+互联网, 铺就乡村“智”富路

农业数“智”化是现代农业发展方向,也是实现乡村振兴的

重要基础,菏泽联通搭建的智慧农业平台,推进了新一代信息技术与农业生产经营深度融合,不断提高农业发展数字化水平。

菏泽联通推出的“大棚宝”,是一款安装在大棚内的智能空温湿度监测设备,可以为农户提供24小时大棚温湿度实时数据,温湿度异常就会通过打电话或者发送短信的方式告警,避免意外造成损失。“太智能了,现在想看看大棚里的情况,看看手机就知道了!”农户们拿着手机让我们看,还可以通过微信公众号提供农产品价格、种植指导等增值服务。

智能灌溉系统可以通过农业物联网设备进行数据采集、液位联动,从而实现更精准的水田自动灌溉。种植户在APP上对机电井的控制器开启设置后,水即可流向各渠池。动动手指就能浇灌庄稼,在过去想都不敢想。”村民对智能灌溉系统赞不绝口。

马集镇目前培育力本屯粉条粉皮、梁堂阳光玫瑰葡萄、白菜王庄长茄等特色农业品牌24个,全镇形成了9大“一村一品”特色产业,旨在打造“一村一品、一镇一业”的特色农业经济发展格局。现在,通过培训,农民们通过短视频宣传将自己的特色



蔬果展现给更多人,诸多短视频平台如抖音、快手等都可以进行推广宣传,大数据精准分析潜在用户,将宣传片或小视频推给可能感兴趣的人,从传统电商的“人找货”,到新电商的“货找人”,让村民迈向共同富裕的步伐更加坚实。

云监控+大数据, 织密乡村“智”慧网

依托网络覆盖优势,提供视频采集、录像云端存储、视频综合管理等核心功能,菏泽联通持续优化“5G+数字乡镇”。

通讯员 陈芳